

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
Η ΛΑΠΗΘΟΣ

ΑΡΘΡΟ 1

Ίδρυση, όνομα και έδρα του Σωματείου

Ίδρύεται Σωματείο με το όνομα Προσφυγικό Σωματείο Η ΛΑΠΗΘΟΣ.

Έδρα του Σωματείου είναι η Λευκωσία.

Έμβλημα: Δύο κλωνιά λεμονιάς και στη μέση η θεά Αθηνά.

ΑΡΘΡΟ 2

Σκοποί του Σωματείου:

α. Η ανεπιφύλακτη και με κάθε νόμιμο τρόπο και μέσο ενίσχυση του αγώνα του Κυπριακού Λαού για την απελευθέρωση των κατεχομένων εδαφών του από τα τουρμικιά κατοχικά στρατεύματα, η αποχώρηση των εποίκων, η επιστροφή όλων των προσφύγων στις εστίες τους και τις περιουσίες τους, κάτω από συνθήκες ασφαλείας, αξιοπρέπειας και ελεύθερης διακίνησης.

β. Η διακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων.

γ. Η διατήρηση άσβεστης της μνήμης των κατεχομένων εδαφών και ιδιαίτερα της Κωμοπόλεως Λαπήθου.

δ. Η σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ όλων όσων εκτοπίσθηκαν, κατάγονται ή έχουν σχέση με τη Λάπηθο.

ε. Η καλλιέργεια μεταξύ όλων των Κυπρίων και ιδιαίτερα των προσφύγων του αγωνιστικού φρονήματος, της ενότητας, συνεργασίας, αλληλεγγύης και αλληλοκατανόησης.

στ. Η προαγωγή Εθνικών, θρησκευτικών, Πολιτιστικών, Ανθρωπιστικών, Αθλητικών, κοινωνικών και άλλων σκοπών που συντηρούν τη μνήμη της κατεχόμενης Λαπήθου.

ζ. Η παροχή κάθε δυνατής βοήθειας σε πρόσφυγες Λαπηθιώτες, που έχουν ανάγκη.

η. Συνεργασία με T/K οργανώσεις και T/K που επιθυμούν απελευθέρωση από τα Τουρμικιά στρατεύματα εισβολής - κατοχής.

Μέσα για την επίτευξη των σκοπών

α. Η δημιουργία επαρχιακών κλιμακίων για προώθηση της οργανωτικής ανάπτυξης και των σκοπών του Σωματείου. Ο τρόπος ίδρυσης,

διοίκησης, διαχείρισης και διάλυσης των Επαρχιακών κλιμακίων θα καθορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Τα επαρχιακά κλιμάκια σε περίπτωση διαλύσεως τους από το Διοικητικό Συμβούλιο, έχουν δικαίωμα εφέσεως στη Γενική Συνέλευση.

β. Συνεργασία με άλλα προσφυγικά και μη σωματεία και οργανώσεις για προώθηση των σκοπών του Σωματείου.

γ. Η διοργάνωση διαφόρων εκδηλώσεων για υποστήριξη και προώθηση του αγώνα του Κυπριακού Λαού καθώς και εκδηλώσεων για την γνωριμία, την ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας και συναδέλφωσης μεταξύ των Λαπηθιωτών.

δ. Η εκτύπωση διαφωτιστικού ή και ειδησεογραφικού εντύπου, περιοδικού, βιβλίων, η οργάνωση διαφόρων εκθέσεων, συγκεντρώσεων, συνεστιάσεων κλπ.

ε. Η επαφή με τους απόδημους Λαπηθιώτες και η αξιοποίηση της προσφοράς τους για την προώθηση των σκοπών του Σωματείου.

στ. Οποιαδήποτε άλλα νόμιμα μέσα που κρίνονται αναγκαία από το Διοικητικό Συμβούλιο για την επίτευξη των σκοπών του Σωματείου.

ΑΡΘΡΟ 3

Απαγόρευση κομματικής δραστηριότητας

Απαγορεύεται η κομματική δραστηριότητα του Σωματείου και η χρησιμοποίηση του για προώθηση επιδιώξεων που δεν εμπίπτουν στην αποστολή του, όπως αυτή καθορίζεται στο άρθρο 2.

ΑΡΘΡΟ 4

Μέλη του Σωματείου τακτικά και επίτιμα

Τακτικά μέλη του Σωματείου μπορούν να γίνουν όλα τα φυσικά πρόσωπα πάνω από 18 χρονών πλην των προσώπων που αποδεδειγμένα, απεργάστηκαν την κατάλυση της Κ. Δημοκρατίας και τις αρχές της Λαϊκής Κυριαρχίας, κατόπιν αιτήσεως τους ανεξάρτητα από φύλο, θρησκευτική ή ιδεολογική τοποθέτηση, που κατάγονται από τη Λάπηθο ή που ήταν μόνιμοι κάτοικοι της Λαπήθου οποτεδήποτε πριν από την προσφυγοποίηση ή που είναι έγγαμοι με πρόσωπα που κατάγονται από τη Λάπηθο.

ΑΡΘΡΟ 5

Ανακήρυξη Επίτιμων Μελών

Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται από το Διοικητικό Συμβούλιο ή τη Γενική Συνέλευση πρόσωπα που προσφέρουν σπουδαίες υπηρεσίες για την πραγμάτωση των σκοπών του Σωματείου. Τα επίτιμα μέλη απαλλάσσονται από κάθε υποχρέωση και απολαμβάνουν όλα τα δικαιώματα των τακτικών μελών εκτός από το δικαίωμα να εκλέγουν και να εγγέγονται.

ΑΡΘΡΟ 6

Αποχώρηση Μελών

Τα μέλη του Σωματείου δικαιούνται όποτε θέλουν να αποχωρήσουν από αυτό με επιστολή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 7

Δικαιώματα μελών

α. Όλα τα μέλη του Σωματείου έχουν ίσα δικαιώματα εκτός από τις περιπτώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 5.

β. Κάθε μέλος του Σωματείου που συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις του προς το Σωματείο δικαιούται:

1. Να παίρνει προσωπικά μέρος στις γενικές, τακτικές ή έκτακτες συνελεύσεις του Σωματείου. Σε όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις μπορεί να λέγει ελεύθερα τη γνώμη του για κάθε θέμα που έχει σχέση με τους σκοπούς και τα συμφέροντα του Σωματείου και να ελέγχει τη διοίκηση του Σωματείου.
2. Να εκλέγει και να εκλέγεται σύμφωνα με τις πρόνοιες του παρόντος καταστατικού.
3. Να ζητά την υποστήριξη του Σωματείου για κάθε ζήτημα που περιλαμβάνεται στους σκοπούς του Σωματείου.
4. Να υποβάλλει γραπτές εισηγήσεις στο Δ. Συμβούλιο το οποίο δεσμεύεται να τις μελετήσει.

ΑΡΘΡΟ 7

Καθήκοντα και υποχρεώσεις μελών

α. Να συμμορφώνεται προς τις αποφάσεις του Δ. Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης και προς τις πρόνοιες του παρόντος καταστατικού.

β. Να πληρώνει ανελλιπώς τις συνδρομές του.

ΑΡΘΡΟ 9

Πειθαρχικές κυρώσεις:

Κάθε μέλος που αρνείται να συμμορφωθεί προς τις πρόνοιες του παρόντος καταστατικού ή τις αποφάσεις του Δ. Συμβουλίου ή που αντιστρατεύεται και πολεμά τους σκοπούς του Σωματείου ή ενεργεί με τρόπο που παραβιάζει το Σωματείο μπορεί να υποστεί τις πιο κάτω πειθαρχικές κυρώσεις, που μπορεί να του επιβάλει το Διοικ. Συμβούλιο ανάλογα με την περίπτωση.

- α. Επίπληξη.
- β. Προσωρινή διαγραφή.
- γ. Μόνιμη διαγραφή, η οποία επιβάλλεται μόνο από τη Γεν. Συνέλευση.

Κάθε μέλος μπορεί να προσφύγει στη Γενική Συνέλευση για τις πιο πάνω κυρώσεις, αν νομίζει πως είναι άδικες. Η Γεν. Συνέλευση μπορεί να ακυρώσει, να μετατρέψει ή να επικιρώσει τις κυρώσεις.

ΑΡΘΡΟ 10

Διαγραφή μελών

Μέλος του Σωματείου μπορεί να διαγραφεί από το Διοικ. Συμβούλιο αν για δύο χρόνια δεν εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του που αναφέρονται στο άρθρο 8 προς το Σωματείο, αφού προηγουμένως έχει ειδοποιηθεί έγγραφα. Διαγράφονται επίσης όσοι υποβάλλουν θεληματική γραπτή αίτηση για διαγραφή.

ΑΡΘΡΟ 11

Στέρωση δικαιωμάτων μελών

Κάθε μέλος που διαγράφεται σύμφωνα με τις πρόνοιες των άρθρων 9 και 10 στερείται όλων των δικαιωμάτων του.

ΑΡΘΡΟ 12

Πόροι Σωματείου

Οι πόροι του Σωματείου είναι τακτικοί και έκτακτοι.

α. Τακτικοί

Η ετήσια συνδρομή των μελών που ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

β. Έιτακτοι

Οι εισφορές, δωρεές φίλων, μελών και ειτιμητών του Σωματείου όπως και οι εισπράξεις από γιορτές και άλλες εκδηλώσεις πάντα μέσα στους σκοπούς και τις επιδιώξεις του Σωματείου.

γ. Κάθε άλλο έσοδο που περιέρχεται νόμιμα στο Σωματείο.

ΑΡΘΡΟ 13

Διάθεση οικονομικών Πόρων

Οι οικονομικοί πόροι του Σωματείου μπορεί να διατίθενται για την εκπλήρωση των σκοπών του Σωματείου, ως ήθελε αποφασισθεί από την Εκτελεστική Επιτροπή, το Διοικ. Συμβούλιο ή τη Γεν. Συνέλευση όταν χρειασθεί.

ΑΡΘΡΟ 14

Τρόποι δικαστικής και εξώδικης αντιπροσώπευσης του Σωματείου

Το Σωματείο εκπροσωπείται δικαστικά και εξώδικα από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα του Διοικ. Συμβουλίου. Σε περίπτωση απουσίας και των δύο τότε θα εγκρίνεται από το Δ. Συμβούλιο ποιος θα εκπροσωπεί το Σωματείο.

ΑΡΘΡΟ 15

Διοίκηση του Σωματείου

Το Σωματείο διοικείται από 40μελές Διοικ. Συμβούλιο. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται στη Γεν. Συνέλευση από τα μέλη ως εξής: 17 από την επαρχία Λευκωσίας, 12 από την επαρχία Λεμεσού, 5 από την επαρχία Λ/νας - Αμμοχώστου και 6 από την επαρχία Πάφου.

ΑΡΘΡΟ 16

Θητεία Διοικητικού Συμβουλίου

Η θητεία του Διοικ. Συμβουλίου είναι διετής και διαρκεί μέχρι την εκλογή του επόμενου Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 17

α. Μέσα σε 10 μέρες από την εκλογή του το Διοικ. Συμβούλιο συνέρχεται στην πρώτη του συνεδρία και καταρτίζεται σε σώμα. Η σύνθεση του είναι ως κατωτέρω:

1. Πρόεδρος
2. Αντιπρόεδρος
3. Γραμματέας
4. Βοηθός Γραμματέας
5. Οργανωτικός Γραμματέας
6. Βοηθός Οργανωτικός Γραμματέας
7. Ταμίας
8. Βοηθός Ταμίας
9. Γραμματέας Τύπου και Διαφώτισης
10. Γρ. Δημοσίων Σχέσεων
- 11 - 15. Υπεύθυνοι εκδηλώσεων
- 16 - 40. Σύμβουλοι

β. Τα ^{μέλη} 1-15 αποτελούν την Εκτελεστική Επιτροπή του Σωματείου η οποία συνέρχεται τακτικά σε συνεδρίες μια φορά το μήνα. Στην Επιτροπή συμμετέχει 1 μέλος τουλάχιστον από κάθε επαρχία. Το Διοικητικό Συμβούλιο καλείται σε συνεδρία τακτικά τουλάχιστο μια φορά κάθε τρεις μήνες από το Γραμματέα σε συνεννόηση με τον Πρόεδρο και ειτακτα, με τον ίδιο τρόπο ή ύστερα από έγγραφη αίτηση του ενός τρίτου των μελών του.

γ. Έιτακτη συνεδρία ύστερα από αίτηση του ενός τρίτου των μελών του Διοικ. Συμβουλίου πρέπει να γίνεται το συντομότερο δυνατό και οπωσδήποτε όχι αργότερα από 7 μέρες από την υποβολή της αίτησης.

δ. Απαρτία υπάρχει όταν παρευρίσκονται τα μισά συν ένα μέλη.

ε. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία και όταν υπάρχει ισοψηφία, μετά από δεύτερη ψηφοφορία ο Πρόεδρος έχει και δεύτερη, νικώσα ψήφο.

στ. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου παραιτείται με την υποβολή γραπτής παραίτησης και εκπίπτει όταν απουσιάσει αδικαιολόγητα για πεις συνεχείς συνεδρίες και αντικαθίσταται από άλλο μέλος που ορίζεται από το Διοικ. Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 18

Καθήκοντα μελών του Διοικητικού Συμβουλίου

α. Πρόεδρος

Προεδρεύει σε όλες τις συνεδρίες του Διοικητικού Συμβουλίου, εποπτεύει την εκτέλεση των αποφάσεων και εκπροσωπεί με το Γραμματέα το Σωματείο σε κάθε αρχή και αναλαμβάνει την ευθύνη για την προβολή των δραστηριοτήτων του Σωματείου.

β. Αντιπρόεδρος. Αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει και βοηθά στην ομαλότερη εκτέλεση του έργου του και στην προώθηση των δραστηριοτήτων του Σωματείου.

γ. Ο Γραμματέας βοηθούμενος από το Βοηθό Γραμματέα τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων, υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα διάφορα έγγραφα, διεξάγει την αλληλογραφία του Σωματείου, τηρεί βιβλίο περιουσίας, ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο για τυχόν ανάγκες και εκπροσωπεί με τον Πρόεδρο το Σωματείο.

δ. Ο Οργανωτικός Γραμματέας βοηθούμενος από το Βοηθό Οργανωτικό Γραμματέα είναι υπεύθυνος για την οργανωτική ανάπτυξη και το συντονισμό των οργανωτικών δραστηριοτήτων του Σωματείου. Τηρεί πλήρες Μητρώο των μελών με τις διεξνήσεις τους.

ε. Ο Ταμίας βοηθούμενος από το Βοηθό Ταμία τηρεί το βιβλίο του Ταμείου στο οποίο καταχωρούνται όλες οι εισπράξεις και πληρωμές. Τηρεί φάκελλο στον οποίο φυλάσσονται τα δικαιολογητικά των αποδείξεων-εισπράξεων και πληρωμών. Για κάθε δαπάνη άνω των ΑΚ30- απαιτείται προηγούμενη έγκριση της Εκτελεστικής Επιτροπής. Τηρεί κατάσταση των μελών προβαίνει στην είσπραξη των συνδρομών και εκτελεί τις διάφορες πληρωμές Το Σωματείο διατηρεί ταπεζιικό λογαριασμό στον οποίο κατατίθεται κάθε ποσό πέραν των ΑΚ 50-. Ο Τραπεζικός Λογαριασμός υπογράφεται από τον Πρόεδρο ή τον Γραμματέα και τον Ταμία. Ο Ταμίας καταθέτει ετήσιο οικονομικό προϋπολογισμό στο Διοικ. Συμβούλιο που συζητείται και εγκρίνεται/Γενάρη κάθε χρόνο.

στ. Οι υπεύθυνοι εκδηλώσεων θα αναλαμβάνουν τη διοργάνωση διαφόρων εκδηλώσεων που προβλέπονται από το άρθρο 2 κατόπιν αποφάσεως της Εκτελεστικής Επιτροπής.

ζ. Γραμματέας Τύπου και Διαφήμισης: Έχει την ευθύνη για κάθε είδους δημοσίευση ή ανακοίνωση, έκδοση διαφημιστικού ή άλλου υλικού.

η. Οι Συμβουλοι εκτός από τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις, μπορούν να αναλάβουν διάφορα καθήκοντα που τους ανατίθενται από το Διοικ. Συμβούλιο, όπως η συμμετοχή τους σε υπεπιτροπές με άλλα μέλη του Διοικ. Συμβουλίου ή του Σωματείου για εκτέλεση ορισμένου έργου ή εκδήλωσης που έχουν σχέση με τους σκοπούς και τις δραστηριότητες του Σωματείου.

θ. Το Διοικ. Συμβούλιο και τα μέλη του οφείλουν να λειτουργούν και να προάγουν τους σκοπούς του Σωματείου φροντίζοντας να τηρείται η υπερκομματική του θέση.

ΑΡΘΡΟ 19

Γενική Συνέλευση

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο σώμα, αποτελείται από όλα τα μέλη και βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα τα μισά συν ένα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου και έχουν τακτοποιημένες τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σωματείο. Αν δεν παρευρεθούν τα μισά συν ένα μέλη την κανονική ώρα που ορίζεται δίδεται παράταση μισής ώρα, οπότε θεωρείται ότι η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία με όσα μέλη παρευρεθούν.

Οι αποφάσεις παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων της Γενικής Συνέλευσης.

Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης εκλέγεται από τα παρόντα μέλη πριν τη λογοδοσία του παλαιού συμβουλίου, αυτός δε διευθύνει τις εργασίες και κηρύσσει τη λήξη των εργασιών της. Επίσης εκλέγονται και άλλα 4 μέλη που απο τελούν το Προεδρείο της Γ. Συνέλευσης, αυτά δε βοηθούν τον Πρόεδρο στην εκτέλεση των καθηκόντων του και συντελούν στην ομαλή λειτουργία της Συνέλευσης.

Των εκτάκτων Συνελεύσεων προεδρεύει ο Πρόεδρος του Σωματείου και στο Προεδρείο μετέχουν άλλα 4 μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Η Γενική Συνέλευση εγκρίνει τα πεπραγμένα του χρόνου που πέρασε και τους λογαριασμούς που υποβάλλουν οι ελεγκτές και ασχολείται με θέματα γενικής πολιτικής.

Εκλέγει 5 μέλη της ελεγκτικής επιτροπής.

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται τακτικά κάθε δύο χρόνια από το Διοικ. Συμβούλιο και έκτακτα όταν τούτο είναι αναγκαίο κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου ή ύστερα από αίτηση των 2/3 των μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου.

Η αίτηση προς το Διοικ. Συμβούλιο αναφέρει και τα θέματα που θα συζητηθούν.

Για τη σύγκληση τακτικής Γενικής Συνέλευσης θα δίδεται δεκαήμερη ειδοποίηση μέσω των καθημερινών πρωϊνών εφημερίδων και εξαήμερη ειδοποίηση για τες έκτακτες Συνελεύσεις. Ο τρόπος υποβολής των υποψηφιοτήτων θα καθορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΑΡΘΡΟ 20

Έλεγχος των Λογαριασμών του Σωματείου

Οι λογαριασμοί του Σωματείου ελέγχονται από την πενταμελή Επιτροπή που εκλέγεται από το συνέδριο ως αναφέρεται στο άρθρο 19.

ΑΡΘΡΟ 21

Η ελεγκτική Επιτροπή φροντίζει όπως πριν από την ημερομηνία της τακτικής συνεδρίας της Γεν. Συνέλευσης να γίνει έλεγχος των λογαριασμών του Σωματείου, παρουσιάζει δε τα αποτελέσματα στη Γεν. Συνέλευση για έγκριση.

ΑΡΘΡΟ 22

Σφραγίδα

Η Σφραγίδα του Σωματείου είναι κυκλική και φέρει κυκλικά γραμμένο τον τίτλο του Σωματείου και το χρόνο της ίδρυσης του.

ΑΡΘΡΟ 23

Οτιδήποτε δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό ή τους σχετικούς Νόμους, αποφασίζεται από το Διοικ. Συμβούλιο με απόλυτη πλειοψηφία.

ΑΡΘΡΟ 24

Αρμόδιο όργανο για την τροποποίηση, κατάργηση ή προσθήκη άρθρων του παρόντος καταστατικού είναι η Γενική Συνέλευση και για αυτό απαιτείται η παρουσία τουλάχιστον των μισών συν ένα μέλη και η πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών. Για την αλλαγή όμως όλου ή μέρους του δεύτερου άρθρου του παρόντος καταστατικού απαιτείται πλειοψηφία των 3/4 των μελών.

Και στις δύο αυτές περιπτώσεις οι προτεινόμενες τροποποιήσεις κοινοποιούνται γραπτά στα μέλη δύο τουλάχιστον μήνες πριν από την ημερομηνία της Γεν. Συνέλευσης.

ΑΡΘΡΟ 25

Διάλυση του Σωματείου

Η ύπαρξη του Σωματείου λήγει με την εκπλήρωση των σκοπών του. Μετά τη διάλυση όλη η περιουσία του να διατεθεί για φιλανθρωπικούς, εκπαιδευτικούς και άλλους σκοπούς που θα αποφασίσει η Γενική Συνέλευση με τελευταία πανηγυρική συνεδρία στη Λάπηθο.

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ

ΥΠΟΓΡΑΦΗ

- 1.
- 2.
- 3.
- 4.
- 4.
- 5.
- 6.
- 7.
- 8.
- 9.
- 10.
- 11.
- 12.
- 13.